

Гражданский брак - «неполноценный»?

Сегодня такие понятия, как «брак», «венчание», «взаимная ответственность» теряют свое значение. Гражданский брак, который недавно презирался, теперь считается нормой и радостно приветствуется современной молодежью. Согласно последней переписи населения, каждый десятый брак является гражданским, но количество таких пар растет с каждым годом, и, возможно, лет через 20-30 регистрация брака и венчание будут выглядеть как странная прихоть двух влюбленных.

Гражданский брак существовал еще в XVI веке в Голландии. Но это было вынужденной мерой, ведь церковь отказывалась венчать людей разной веры, поэтому мэрия согласилась регистрировать такие отношения, их начали называть гражданским браком. Сегодня гражданским браком называют общее проживание двух людей, которые вместе ведут хозяйство, но их отношения нигде не зарегистрированы. Сторонники таких отношений уверяют, что в таком браке не теряется ощущение свободы.

Обычно сторонниками гражданских браков являются мужчины. По статистике, 85% гражданских мужей считают себя неженатым, а 92% женщин, находящихся в гражданском браке, считают себя замужними. Большинство мужчин считают, что все женщины имеют цель выйти замуж и ради нее они способны на все... Но каждая женщина мечтает о любимом мужчине, крепкой семье, хороших детях и, конечно, о сказочной свадьбе, белом платье, море цветов и о свадебном путешествии в статусе законной жены. Именно ради этой мечты женщины соглашаются на гражданский брак, когда мужчины обещают, что обязательно женятся, но сначала нужно проверить чувство...

У большинства порядочных незамужних женщин существует неписаное правило – никогда не встречаться с женатыми мужчинами. Штамп в паспорте на любовниц действует угнетающе.

Известная певица Лолита Мильяvsкая неоднократно заявляла в интервью, что гражданский брак унижает женщину. Ультиматум является не лучшим вариантом в отношениях влюбленных, но почти любой женщине страшно рожать ребенка в гражданском браке, поэтому лучше поставить мужчину перед выбором: или регистрация брака, или другая женщина.

Гражданский брак - «неполноценный»

Автор: hsljp

19.09.2013 17:00 -

Согласно Семейного кодекса, если ребенок родился в зарегистрированном браке, то матерью младенца считается жена, а муж – отцом. А в гражданском браке матери необходимо доказать, что ее гражданский муж является отцом ребенка, или написать заявление об установлении отцовства. Женщина имеет право отказаться признавать отцом ребенка гражданского мужа и вообще запретить сыну или дочери общаться с родным отцом. Отцовство в таком случае можно установить лишь после того, как ребенок станет совершеннолетним. Анализ ДНК несовершеннолетним также можно делать лишь при согласии матери.

Есть в гражданском браке свои плюсы. Такие отношения можно назвать «генеральной репетицией», молодые люди могут попробовать пожить вместе, научиться вести общее хозяйство, планировать семейный бюджет. Очень часто большая любовь и страсть не выдерживают проверок серыми буднями и бытом. Известно, что половина зарегистрированных браков распадается, одной из наиболее распространенных причин является то, что молодые «не сошлись характерами», а все черты характера замечательно проявляются во время общего проживания.

Также гражданский брак является хорошим вариантом, когда начинают жить вместе совсем молодые люди, часто студенты, еще не заработавшие достаточно денег, чтобы отпраздновать пышную свадьбу. Конечно, влюбленным хочется сделать так, чтобы этот день запомнился на всю жизнь, чтобы празднование было в ресторане, а приехать туда обязательно следует на лимузине. Главное не затягивать, ведь потом это станет ненужной формальностью.

С юридической точки зрения, гражданский брак является абсолютно ненадежным, зарегистрированный дает гарантии двум сторонам: в случае развода все имущество, приобретенное в браке, принадлежит и мужу, и жене не ввиду того, кто сколько зарабатывает и работает ли вообще. Достаточно просто показать свидетельство о браке, и слабая сторона уже имеет гарантированные права на содержание в случае болезни, материальную помощь, если есть общие дети.

В каком браке жить, в гражданском или зарегистрированном, решать лишь двум влюбленным, но жизнь непредсказуема, а поэтому лучше перестраховаться. Тем более, если штамп в паспорте все равно ничего не меняет, почему бы его не поставить?

Семейным кодексом предусмотрена регистрация семьи без регистрации брака. Для

Гражданский брак - «неполноценный»

Автор: hsljp

19.09.2013 17:00 -

этого достаточно письменного договора, заверенного нотариусом. В договоре можно расписать все правила игры, то есть следует предусмотреть ситуацию, если сожители захотят прекратить свои отношения, или как будет распределяться имущество при разводе, также расписать, какие обязанности возлагаются на сожителей в случае рождения ребенка.

В зарегистрированном браке все эти гарантии предусмотрены законом, а в случае гражданского брака эти нюансы должны быть расписаны в договоре. Практика заключения таких регистраций семей без регистрации брака пришла к нам из западноевропейских государств, там такие договоры широко распространены. Проблема в том, как эта веточка приживется на нашей дикой яблоньке.

В гражданском браке оба хотят свободы, но один всегда хочет быть свободнее, чем другой. Поэтому если пара не хочет регистрировать свои отношения в Загсе, желательно хотя бы заключить договор.

Автор - **Андрей Макаров**

[Источник](#)